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Niederschrift 

 
über die Sitzung des Bau-, Wege- und Umweltausschusses der Gemeinde Wisch 

(WISCH/BA/01/2018) vom 16.01.2018 
 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Uwe Schabel zugleich als Protokollführer 

Mitglieder 
Herr Günter Kruse  
Herr Norbert Naleschinski  
Herr Joachim Untiedt  

Gäste 
Frau Hannelore Hank Gemeindevertreterin 
Herr Joachim Jonsson 2. stellv. Bürgermeister 
Herr Heinz Lamp Bürgermeister 
Frau Verena Sapia Gemeindevertreterin 
Frau Rebecca Schulz Gemeindevertreterin 
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Dr. Matthias Schiller fehlt entschuldigt 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:15 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Wisch, Redder 6, "Dörpshuus", 

Feuerwehrgerätehaus 
 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Beratung über den Austausch von Bordsteinen in der Dorf-

straße 
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 6.   Beratung über die Öffnung der WC-Container im Winter; 
Parkplatz Heidkate 

 

   
 7.   Beratung über die Reparatur von Gehweg-Pflasterungen 

und wassergebundenen Wegen 
 

   
 8.   Sachstandsbericht über den Verfahrensstand und Beratung 

über das weitere Vorgehen beim B-Plan Nr. 3 "Grabenkop-
pel" u. B-Plan Nr. 5 "Flom" 

 

   
 9.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden und stellt die Beschluss-
fähigkeit fest. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es gibt keine Ergänzungen zur Tagesordnung.  
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Es gibt keine nichtöffentlichen Tagesordnungspunkte. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt.  
 
 
TO-Punkt  5: Beratung über den Austausch von Bordsteinen in der Dorfstraße 
 
Der Ausschuss empfiehlt den Austausch der scharfkantigen Granitbordsteine im Bereich der 
Dorfstraße 3 bis 11 und im Postweg 6 auf Grund der Gefahr von Reifenschäden. Die Amts-
verwaltung wird gebeten die Arbeiten auszuschreiben bis zur nächsten Gemeindevertreter-
sitzung.  
 

Stimmberechtigte: 4  

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Beratung über die Öffnung der WC-Container im Winter; Parkplatz 

Heidkate 
 
Der Ausschuss erkennt die Notwendigkeit einer Winteröffnung der WC-Anlage im Prinzip an. 
Es wird vorgeschlagen, die Öffnungszeiten im Herbst möglichst lange auszudehnen und eine 
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möglichst frühe Jahresöffnungszeit anzustreben, Frostfreiheit vorausgesetzt. Alternativ hat 
sich Herr Schabel über Anmietung eines beheizten Mobil-WC’s erkundigt, dies wird aber 
vorerst nicht gewünscht. Bevorzugt wird die Möglichkeit die Frostsicherheit durch Isolierung 
und Einbau von Rohrbegleitheizungen sicherzustellen. Die Amtsverwaltung wird gebeten, 
entsprechende Technik- und Preisangebote bei Fachfirmen einzuholen.  
 

Stimmberechtigte: 4  

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Beratung über die Reparatur von Gehweg-Pflasterungen und was-

sergebundenen Wegen 
 
Die Bürgersteige und sonstige Wege sind durch die Arbeiten des Wasserbeschaffungsver-
bandes bei Rohrneuverlegungen teilweise beschädigt. Es ist vereinbart, dass die restlichen 
Asphaltarbeiten im Frühjahr erfolgen werden, ebenso die Gehwegschäden,  sofern sie vom 
WBV zu verantworten sind. Im Zuge dieser Reparaturarbeiten durch die Firma Stoltenberg 
sollen auch andere Schäden und ggf. Übergangsabsenkungen im Auftrag und nach Angabe 
der Gemeinde erfolgen. Geringere Pflasterversenkungen sollen die Gemeindearbeiter repa-
rieren. Die Ausschussmitglieder werden entsprechende Schäden erfassen und melden.  
 

Stimmberechtigte: 4  

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Sachstandsbericht über den Verfahrensstand und Beratung über 

das weitere Vorgehen beim B-Plan Nr. 3 "Grabenkoppel" u. B-Plan 
Nr. 5 "Flom" 

 
Der Vorsitzende verliest den von der Amtsverwaltung, Herrn Griesbach, erstellten Sach-
standsbericht (Anlage zur Niederschrift) und verweist auf die derzeit laufenden weiteren Pla-
nungsschritte. Der Ausschuss bedauert die dadurch entstehende Zeitverzögerung und nimmt 
die Aussagen zur Kenntnis.  
 

Stimmberechtigte: 4  

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Mit Bezug auf die geplante Neuanschaffung eines Gemeindefahrzeuges berichtet die Ge-
meindevertreterin Frau Schulz von Gesprächen mit Mitarbeitern des Amtes Schrevenborn. 
Deren Hinweise und weitere Erfahrungsaussagen sollen auch von angrenzenden Strandge-
meinden eingeholt werden bevor Beschaffungsmaßnahmen erfolgen. Bürgermeister Heiner 
Lamp wird sich um Termine bemühen, um dann mit der Arbeitsgruppe Erfahrungen über 
Gerätschaften anderer Gemeinden einzuholen. 
 
Sitzungsende: 20:15 Uhr 
 

  gesehen: 
gez. Uwe Schabel  Sönke Körber 

Ausschussvorsitzender / Protokollführer  - Amtsdirektor - 
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